
 

Procès-verbal de la séance  

de l’assemblée citoyenne de Valangin 

Jeudi 27 mars  2025 à 19h30  

à la salle des spectacles, ch. du Collège 1, à Valangin 

 

*** 

 

Bienvenue 

Monsieur Sonderer Nikola, président du bureau, ouvre la séance en souhaitant la bienvenue à 

toutes les citoyennes et tous les citoyens ainsi qu’à Mme Canete Montserrat, responsable des 

cimetières de Neuchâtel et aux responsables du service. 

Présentation des membres du bureau 

 M. Sonderer Nikola, président 

 Mme Reymond Irma, vice-présidente 

 Mme Bleuer Katarina, secrétaire 

 Mme Alves Idalina, membre 

Nomination des scrutateurs et scrutatrices 

Mesdames Schilling Lise-Marie et Houle Marijke s’annoncent pour cette tâche. 

Démission de M. Pilloud 

 La lettre de démission de M. Pilloud membre du bureau a été lu par M. Sonderer. De 

grands remerciements lui ont été adressés par des applaudissements. 

 Proposition pour continuation du bureau à 5 personnes   Vote 22 OUI et 2 NON. 

 Tirage au sort : Nom de la personne qui a accepté : M. Simonet Albert. 

 M. Simonet a été invité à prendre place avec les membres du bureau sur scène. 

Rappel des divers outils 

 Lecture de ceux-ci par Madame Irma Reymond. 



 

Rapport de la rencontre avec commission des ACQ 

Mme Alves a fait un résumé de la rencontre qui a eu lieu entre une délégation des bureaux 

des AC et la commission du Conseil général. Pour ce qui concerne Valangin il avait été relevé 

que le délai pour les réponses aux mandats était trop long et qu’il serait agréable que, lors des 

assemblées, des conseiller-ère-s ou chef-fe-s de service soient présents. 

 

Lecture des réponses écrites du Conseil Communal par Mme Bleuer et Mme 
Reymond 

 Illumination du petit terrain de football. 

 Réhabilitation du trottoir des Scies. 

 Création d’une place de jeux. 

 

Présentation et mise au vote du mandat : 

Création d’un jardin du souvenir au cimetière 

Mme Vaucher Catherine exprime ce nouveau besoin pour Valangin. L’entretien des tombes 

par les familles n’étant plus ce qu’elles étaient cela fait sens de ne plus en créer, mais d’avoir 

tout de même la possibilité d’une finitude dans un lieu choisi qui convient. 

Mme Canete donne des explications précises sur le devenir du cimetière ainsi que sur la mise 

en place du jardin du souvenir, objet du présent mandat. 

Vote            Oui  27   Non 0 

Information sur l’Etat d’avancement du projet automne 2024 

M. Sonderer porteur du projet « rénovation du gril à la petite prairie » présente l’état 

d’avancement de ce projet avec support photo. Celui-ci devrait être terminé dans les deux 
semaines à venir. 

Dépôt spontané durant cette séance. 

Pas de dépôt spontané lors de cette assemblée. 

Prochaines dates, lieux et délais de dépôt pour l’automne 2025. 

 Assemblée 2025 

             Le 11 septembre, dépôt le 23 août. 

 

 



 

Divers  

Les sujets suivants ont été abordés en séance. Certains devront être traités ultérieurement 

avec la déléguée de quartier au guichet d’accueil. 

 Annonce par la déléguée que le jardin public va être refait entièrement ce printemps. 

 La déléguée relève aussi que pour la deuxième assemblée de l’année il reste 5800 frs. 

pour les projets citoyens. 

 M. Vaucher Alain exprime son mécontentement envers les forestiers qui n’ont pas 

retiré des billes de bois qui obstruent le passage du chemin vers la forêt. Il passera au 

guichet pour discuter. 

 Mme Vaucher Marianne demande aux citoyens du Bourg présents s’il ne serait pas 

envisageable de décorer ce bel espace. Les divers échanges d’idées vont se poursuivre 

durant le verre de l’amitié. 

 Plusieurs personnes ont évoqué le problème de mégots qui jonchent le sol en grande 

quantité place de la Collégiale 1. Etant donné que cela se trouve sur du domaine privé, 

le service va voir ce qu’il est possible de faire. 

 

La séance est levée à 20h45. 

Le président M. Sonderer invite les citoyens et citoyennes à partager le verre le l’amitié. 

 

Valangin, le 27 mars 2025 

 

         Annie Dängeli,  

Rédactrice du procès-verbal 

 

 
 

 


